

'09江苏高考模式不变

录取方式将有调整;2010年高考可能文理划线

不久前,江苏省教育部门明确表示将认真总结高考招生工作,调整完善高考方案。但昨天公布的有关政策中明确表述:2009年江苏省普通高考的模式与2008年相同,仍为“3+学业水平测试+综合素质评价”。这也意味着江苏高考模式2009年不会改变。有关人士表示,这并不意味着此外生录取办法不会变。据有关人士称,2010年江苏高考录取时文理分开划线的可能性非常大。

2009年高考模式不变,录取变

由于2008年江苏高考录取过程中出现的一些问题,江苏省教育部门已明确要对2009年高考方案做出微调,并且前期一直在进行多方调研。但昨天教育部门出台的文件中明确,2009年的高考模式不变。仍为“3+学业水平测试+综合素质评价”。其中“3”指语文、数学、外语三门。学业水平测试科目包括政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术(含通用技术和信息技术)七门。

这是否意味着江苏2009年高考方案不会调整?有关

人士指出,并非如此。在江苏省新近出台的有关政策中有如下表述:由于教育部及我省2009年普通高校招生的有关规定目前尚未出台,如教育部和我省2009年有新的招生规定,应以2009年教育部和我省招生文件为准。这为政策变化埋下了伏笔。而记者此前也从权威渠道了解到,江苏省教育部门表示要调整出台2009年高校招生录取办法。这就表明,变化是在录取的程序中。

昨天,江苏省教育主管部门有关负责人表示,目前,方案修订仍在进行中,但估计时间也不会太久了。一旦修改方案确定,就会由江苏

省教育厅统一向社会公布。有关权威人士还透露,从大框架上来看,2009年高考方案主要是在一些操作层面上可能进行微调。

2010届仍有“学测”,高考可能文理划线

江苏省教育部门日前发出通知,江苏省2010届普通高中学业水平测试报名时间为2008年11月3日-4日,逾期不得补报。这也明确了2010届学生仍将参加学业水平测试,这项测试不会被取消。不过据权威人士透露,这并不意味着2010年的高考方案不会大动。2010年高考录取极有可能文理科分

开划线,具体做法是选物理的划理科线,选历史的划文科线,这一变化的呼声非常高,而且操作性很强,对高考模式的影响不大,还有利于扭转日益激烈的文理选科倒挂矛盾。

高考是一项选拔性考试,为高校输送人才,但由于现在不划分文理科,江苏考生一窝蜂选择文科,导致人才结构失衡,招生院校对选科结构也颇有微词,而解决这一矛盾的最好办法就是文理分开划线。而且这项调整对江苏的高考模式不会造成大的影响,却能起到良好的正面效果,实施的可能性因此较大。

快报记者 谢静娴 黄艳

耶鲁前校长寄语中国学生 说得好更要做得好

昨天,13所国外知名大学校长亮相在宁举行的“高等教育国际化论坛”。南京大学、东南大学几位老师边听边私下交流说,“这些外国校长们还有一个任务,那就是暗访中国的‘人才’。”在这些名校校长的眼中,什么样的中国学生才是最优秀的?世界一流的学府,在打哪些中国学生的主意?

借着茶歇的工夫,记者将此问题抛给了耶鲁大学前校长、江苏省高等教育顾问本·舒密特先生。他首先笑着来了个小幽默:“当然,英语得要很棒才行!”在美国的大学中,要获得博士学位,得要给本科生上课,英语不好,怎么当老师呢?不过,舒密特也连声称赞,中国来的学生,语言基础能力普遍比较强。

另外,世界名校在选拔学生时,普遍看重学生的实践能力、创新能力。“说”和“做”,两个都很重要,哪一个更关键?毫无疑问是后者。舒密特说,中国学生的考试成绩通常都比较高,但成绩好并不意味着一定会被录取,“那些具有较强动手能力、实践能力的学生更受欢迎。”

此外,近年来世界一流学府纷纷到中国来争夺自然科学领域的“尖子生”,在名校博导们的眼中,格外需要刻苦精神的这个学科,中国学生的基本功更加扎实。如果再加上善于创新、具有团队合作精神等优点,就堪称世界名校眼中的宠儿了。

对名校校长们而言,这一刻虽暂时远离了金融危机的中心,但这却是绕不过去的重要话题。英国萨里大学副校长Colin Grant说,英国的大学享有的政府资金平均只占40%,萨里大学的政府资金更是全英最低,只有26%,其他均来自社会捐赠。全球金融危机下,不但高校的资金受到影响,学生的国际化、课程的国际化,也全都出现了消极的一面。快报记者 郑春平 陈英

江苏本专科在校生人数全国第一

快报讯(通讯员 苏统 记者 郑春平)省统计局昨日发布数据称,2007年江苏普通高等学校本专科在校生数比上年增加16.61万人,增长12.7%。全省高等学校本专科在校生数达147.23万人,在全国各省(区、市)列第一位。江苏普通高等学校本专科在校生数自2005年开始,已连续两年超过12%的速度增长。

高考报名按照这些流程走

2009年江苏高考报名即将进行,报名中有哪些注意事项、学测成绩如何转换、往届生怎样报名……这些细化的问题,江苏省教育考试院昨天进行了权威解读。更多详情可登录江苏都市网(www.js.cn)查阅。

哪些考生还得考必测?

高考报名时间为2008年11月1日~2日,不过,有些考生还得同时参加学业水平必测科目的报名。江苏省教育考试院有关负责人介绍,按照规定,学业水平必测科目测试等级未达到规定要求的,不得填报相关科类的高考志愿。因此,有几类考生在高考报名时还需同时报名参加2009年度的普通高中学业水平相关必测科目的测试:

①不符合相应科类填报志愿对学业水平必测科目测试等级要求的高级中等教育学校应届毕业生;

②对2008年学业水平测试相关必测科目成绩不满意的应届毕业生;

③对2007或2008年度取得学业水平测试相关必测科目成绩不满意的往届生和社会考生;

④持有2007年高考综合考试成绩,但对转换后的等级不满意的往届生和社会考生;

⑤未取得2007年度高考综合考试成绩以及已取得2007、2008年度学业水平必测科目成绩但不符合相应科类填报志愿对必测科目等级要求的往届生和社会考生。报名时间为2008年11月1日至2日,与全省普通高考报名一并进行。

外省借读,如何高考?

在外省,有一些江苏省户籍的考生,他们想回来高考。对此,有关负责人也解释,在外省借读的江苏省户籍考生,持外省省级考试机构出具的2007年高考综合考试成绩证明,在高考报名时办理高考综合考试成绩转换手续。成绩经转换后,对应的必测科目考试等级为D级(信息技术科目不做要求)的往届考生,可以参加2009年普通高考报名;持有外省省级考试机构出具的2009届高考综合考试成绩证明的应届考生,成绩经转换后,其必测科目测试等级要求与江苏省高中应届毕业生相同。

也就是说,必须符合相应报考科类对必测科目测试的等级要求(含技术科目),否则还必须参加相关必测科目测试的报名和考试。

在外省借读的江苏省户籍考生如没有在有效期内的普通高中学业水平必测科目(包括技术科目)测试的报名和测试。

往届生选测成绩能转换?

往届生参加2008年学业水平选修科目测试取得的成绩是否可以转换成对应的必测科目成绩?据介绍,根据江苏省2008年普通高校招生考试方案中“选修学科的成绩当年有效”的规定,考生2009年参加高考报名时如选择的选测科目组与2008年不同,2008年参加学业水平测试选测科目的等级成绩不能转换成相应的必测科目等级,考生还必须报名参加2009年有关的必测科目考试。 通讯员 沈孝宣

快报记者 谢静娴 黄艳

[艺术类]

美术类设6个考点

今年,江苏省音乐类专业统考考点设在南京师范大学。

美术类专业统考设六个考点,各考点承担不同的统考地区。具体为:

- 南京艺术学院:南京市、镇江市
- 南京师范大学:常州市、连云港市
- 苏州大学:无锡市、苏州市、南通市
- 扬州大学:淮安市、扬州市、泰州市
- 徐州师范大学:徐州市、宿迁市
- 盐城工学院:盐城市

[体育类招生]

明年5月10日前公布成绩

今年江苏省体育类专业统考设五个考点:南京体育学院、南京师范大学、苏州大学、扬州大学、徐州师范大学。

2009年5月10日前由各市、县(市、区)招生办公室负责向考生发放《江苏省2009年普通高校招生体育专业考试考生成绩单》。

统考成绩1月20日前公布

2009年1月20日前由各市、县(市、区)招生办公室负责向考生发放《江苏省2009年普通高校招生艺术专业全省统考考生成绩单》。

填报志愿D级不超过三门

考生填报志愿的最低要求为必测科目测试等级中D级(技术科目测试不合格视为D级)不能超过三门(持有2007年度高考综合考试成绩的往届生和社会考生除外)。如院校对必测科目提出更高要求的,考生还必须满足院校的要求。

必测D级不超过三门

考生填报志愿的最低要求为必测科目测试等级中D级(技术科目测试不合格视为D级)不能超过三门(持有2007年度高考综合考试成绩的往届生和社会考生除外)。如院校对必测科目提出更高要求的,考生还必须满足院校的要求。

江苏中考数学、物理首次统考

南京中考总分又要涨?

快报讯(记者 黄艳)昨天,江苏省教育厅向各市教育局发出通知,确定2009年中考全省统一命题与考试的科目为数学和物理。考试时间为2009年6月17日,上午9:00~11:00考数学,14:00~15:40考物理。数学满分为150分,物理满分为100分。对于南京市来说,原本的中考数学分是120分,现在省里的分值是150分,两相矛盾。南京2009年中考总分会因此水涨船高,涨至760分,还是会维持730分总分不变?

中考统考实施方案仍在制订中

江苏省教育厅有关人士表示,中考部分学科统考是为

了解掌握推进基础教育课程改革以来部分学科教学的质量状况。江苏省教育厅要求各地初中学校要按照正常教学进度安排组织教学和复习,不得打乱正常教学秩序应对数学和物理的统一考试,不得加班加点增加学生负担,不准搞频繁考试和题海战术。各地必须采取切实措施,确保所有初中毕业生如数按时参加统一考试。

南京中考30分涨不难

语文、数学、英语满分各为120分,物理满分为100分,化学满分为80分,思想品德、历史满分各为60分,体育满分为30分,生物、地理满分各为20分,合并计算,中考成

绩总分为730分。这是2008年南京中考的总分。而其中数学、物理两科满分分别为120分和100分。从满分值来看,物理与江苏省统考的一致,不存在问题。但数学总分值却比江苏的总分值要少了30分。如果2009年南京数学总分值以江苏的总分值为准,总分就要增加30分,达到760分。但也有人认为,如果按照江苏省的分值变化来变化,2010年又改另两科统考,分值又不同,岂不总是变来变去?

南京中考总分到底涨不涨?江苏省教育厅的答复是,数学150分是定下来的不会变,至于南京会不会做相应调整可以由当地来确定。而南京市教育部门的相关人士表示,现在还不好说,他们也是刚刚

知道统考的科目,准备相应拿出几套方案来进行研讨,估计很快会有结果。

考生听说统考数学、物理挺紧张

听说要统考数学和物理,初三学生小琳挺紧张:“我一直都在周末辅导班课上数学和物理,这两门课是中考当中最难的。”小琳说,班上同学校外补习的多半就是数学和物理,现在要全省统考,一点儿底摸不着,大家更紧张了。“高考当中数学和物理就是最难的,所以大家不敢选物理,现在却不得不考。”因为消息来得比较突然,目前南京各校表示还没有制订出应对中考统考的复习计划。

快报记者 黄艳

视频预告

人机对话怎么考?名师为你解读

今天下午2:00-3:00江苏都市网直播

江苏中考英语2009年将首次进行听力口语人机对话考试,这项全新的考试方式也将在南京中考中使用。该如何应对、准备,广大考生心里都没有底。今天下午2:00-3:00,江苏都市网万事直通车特邀南京市英语学科带头人、南京一中高级教师黄侃视频直播讲解变化与对策。届时广大网友可登录江苏都市网(www.js.cn)提问。

此外,黄老师还将针对初一年级新生如何适应初中英语学习给出全方位的指导,网友届时也可提问。快报记者 黄艳

江苏千万元重奖 刺激入境游

快报讯(通讯员 江伟 记者 孙兰兰)为了提高旅行社徕入境游客的积极性,江苏大手笔重金奖励入境游突出的旅行社。昨天,在2007年度入境游贡献奖励表彰大会上,记者了解到,除了原本核算的827万元奖励,江苏又追加了360万元,对22家接待入境游客较多的旅行社颁发“特别奖”,奖金总额达到1187万元。

名列前茅的旅行社先后拿到了数十万元甚至近百万元的奖金,这样的高额重奖在全国也属首次。有关人士介绍,今后还会进一步扶持入境游,不但针对省内旅行社,只要是向江苏输送游客的境内外旅行社,都可以获得奖励。

说明

本报10月23日A10版《就业“第一财经”遭遇“金融海啸”》一文对硅湖职业技术学院就业率为0.78%有误,该院实际就业率应为93.57%,特此说明。